

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14. Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Verdun eleste előtt.

A nyugati front eseményei élénken foglalkoztatják a közönséget s mindenki azt a kérdést veti fel: mi lesz már most?

A hosszú, viszonylagos nyugalom után nyugaton, ahol a nagyszerű, modern technika eszközeinek felhasználásával védelemre berendezkedett óriási seregek állanak egymással szemben, február folyamán változás mutatkozott, amelyből sejteni lehetett, hogy a téli álmom után a stratégiai tervsz következik.

Az entente, hogy az ellenséges országokat félrevezesse, a régi eszközöket használja. Ha az orosz hadsereg tizenhat erődöt s határtartományainak nagy részét elveszti, ez nem számít, mivel a középponti hatalmak lakóinak száma kisebb, mint az entente államaié.

A legjelentősebb katonai tényekkel mindig a statisztikát állítják szembe. Több mint három millió francia van immár másfél év óta idegen uralom alatt s az ország legnagyobb ipari vidékein a németek az urak. Ez sem tesz semmit, — mondják, — hiszen Oroszországnak több lakója van, mint Németországnak és a statisztika győzelmet ígér.

Ez a győzelem azonban sehol sem mutatkozik, sem Szerbiában, sem Montenegróban, sem Belgiumban s főképpen nem Franciaországban, ahol Clemenceau naponként ezt írja: „A németek Noyonban állnak, mindössze nyolcvan kilométerre Párisól”.

A statisztika most sem vált be s a németek verduni sikere, a francia front áttörésének lehetősége újabb probléma elé állítja az entente vezéreit.

Asquith és Grey, Szaszauov és Briand állandóan ugyanazt a dalt énekeltek s bizalmukat nem fegyvereikbe vetették, hanem a franciaországi front áttörhetetlenségébe.

A verduni siker katonai jelentősége még most nem állapítható meg, azonban bizonyos, hogy politikai hatása ellenségnél és barátnál egyaránt nagy volt.

A háborus pártoknak s főképpen a francia népnek hite ilyen események hatása alatt bizonyára megrendül a statisztikában s ez csak elősegítheti a békés megoldást.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Egy francia hadihajó katasztrófája.

Elsüllyesztették a Provence hadihajót. — 1100 ember elpusztult. — A németek újabb főtárolalása Verdunnél. — 228 tiszt és 16,575 főnyi légénység esett eddig fogságba, 78 ágyú, 85 gépfegyver és beláthatatlan mennyiségű hadianyag az eddigi zsákmány. — Élénk ágyúharc az olasz fronton. — Nikita távirata királyunkhoz.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 1. (Hivatalos.)
Nincs ujság.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 1. A nagy főhadiszállás jelenti: **A helyzet változatlan.**

A legfőbb hadvezetőség.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 1. (Hivatalos.)
Nincs ujság.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 1. A nagy főhadiszállás jelenti: **A helyzet változatlan.**

A legfőbb hadvezetőség.

MIRKO HERCEG LELEPLEZI NIKITÁT.

BÉCS, márc. 1. Mirko herceg és a Montenegróban maradt miniszterek Miuszkovic miniszterelnöknek Lyonból kiadott nyilatkozatára ellennyilatkozatot adtak ki, melyben azt hangoztatják, hogy a Lovesenen levő két főhadiszállásnak Kukulnak és Krsztnak eleste után a montenegrói kormány Nikita jóváhagyásával békét kért. Ezért tiltakoznak az ellen, hogy a Lyonban levők a cettinjei kormány tevékenységét semmisnek és önkényesnek minősítsék.

MIT TÁVIRATOZOTT KIRÁLYUNKNAK NIKITA?

BÉCS, márc. 1. Nikitának az a távirata, melyben királyunktól békét kért, a következőképen hangzott:

Felsőged csapatai elfoglalták fővárosomat. A montenegrói kormány abba a helyzetbe került, hogy a császári és királyi kormányhoz forduljon és megkérdezze, hogy az ellenségeskedések megszüntetésével a béke helyreállhatna-e? A szerencsés győző feltételei szigorúak lehetnek. Én Felsőgedhez fordulok előzetesen, hogy közbelépjek egy tiszt és méltó békéért népem ér-

dekében, mely eddig is élvezte Felsőged becsületét, jóakarátát és rokonszenvét. Felsőged nemes, lovagias szíve, remélem, nem fogja olyan megalázással sujtani, amelyet meg nem érdemel.

Nikola.

Királyunk a következőket válaszolta Nikitának:

Elégtétlenül szolgál nekem, hogy Felsőged késznek nyilatkozik a most már céltalanná vált ellenállást feladni. Az ellenségeskedések megszüntetésének feltételeit Felsőgeddel hadseregparancsnokságom utján tudatták.

BERATOT KIÜRITETTÉK.

ATHEN, márc. 1. Beratot Eszád pasa csapatai a magyar és osztrák csapatok közeledésének hírére sietve kiürítették.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 1. (Hivatalos.)
Tegnap délután az olaszoknak a görzi hídfő egyes részei és a doberdói fensik ellen irányított ágyútüze ismét élénkebb volt.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 1. A nagy főhadiszállás jelenti: **A fokozott tűzérési tevékenység számos helyen tovább tartott. A Maas keleti oldalán Douaumont falutól közvetlenül északnyugatra rohammal elfoglaltunk egy kis páncélművet. Az ellenségnek ezen a vidéken megújított támadási kísérleteit már felfejlődésükor elfojtottuk. A Voivre vidékén csapataink áthaladtak Dieppe, Abacourt és Beauzee helységeken, Varronvilletől és Hardaumonttól északkeletre meg tisztították a nagy kiterjedésű erdő területet és vitézi lendülettel elfoglalták Manheulst és Champlont. A megolvasott sebesülteknél foglyok száma tegnap estig kétszázhuszonnyolc tiszt és tizenhatezeröttszázhetvenöt főnyi légénység volt, ezenfelül hadizsákmányt jelentettek: HETVENNYOLC ÁGYÚT, köztük számos legújabb szerkezetű nehéz ágyú, nyolcvanhat géppuskát és beláthatatlan mennyiségű hadianyagot. Vadonvillertől észak-**

keletre a phiavillei erdészet mellett a franciák állásának egy kiugró részét megtámadtuk és elfoglaltuk. Nagyobb számú fogoly maradt kezünkön.

A legfőbb hadvezetőség.

KEDVEZŐEN FEJLŐDIK

A VERDUNI CSATA.

BECS, márc. 1. A nagy csata továbbra is kedvezően alakul ki szövetségeseinkre nézve. A németek számos erős és hatalmas tüzérségi tevékenységgel támogatott ellentámadás dacára is szilárdan tartják a Bras Douaumont vonalat. Ezenfelül a Douaumont községtől északnyugatra fekvő kis páncélerődmi elfoglalásával lényegesen megjavították pozíciójukat, mert ez az erőd kellemetlenül érezte velük hatását az utóbbi napok ide-oda hullámozó harcaiban. Verdun keleti frontja felé átlag 7-8 kilométerrel jutottak közelebb a németek és most már megkezdhetik a várnak nehéz ágyúkkal való lövését. Verdun, mint egy hatalmas mágnes, magához vonja most a francia csapatoknak ama nagy tömegeit, melyeket a tervezett tavaszi offenzívánál máshol akart a francia hadvezetőség felhasználni. Ezenkívül rengeteg municiót és tüzérségi anyagot is felemészt Verdun védelme, ami más helyeken és egészen már célra volt felhalmozva. Azt még mindig nem lehet tudni, vajjon a Verdunért folyó nagy csatának közvetlen, vagy közvetett összefüggése van-e a mindkét részről kezdeményezett döntő eseményekkel.

HIREK.

AZ ÖREG VUK.

Glinán, az igen hosszúra nyúló galiciai faluban van egy öreg paraszt, a Vuk. Igen sajtáságos híre kerekedett a háboruban. Különbösen is az egész élete különködéssel telt el. A falubeliek félnek tőle, sietve lohol előle mindenki, különösen a fehérmép. Ugy mondják, hogy ilyen emberrel nem jó találkozni.

A vén Vuk nem igen látszik törődni az emberekkel. Soha, már nagyon hosszú évek óta, senkivel sem beszél a faluban. Ott lakik messze kint a felső végén. Egy esomó égett ház mellett van a vályogból vert szalmafedeles háza. Asszony nincs a háznál, már régen meghalt. De lenne két leánya, azok ugyan régen elmentek hazulról. Valaki egyszer Lembergben látta őket igen pucos ruhában, gavallérokkal... Az öreg Vuk sohasem említette őket.

Érdekes, régi típusu ember a Vuk panyi, ilyen erős, hatalmas alakok ma csak ritkán teremnek ezen a vidéken. Noha a termete ma már meggörnyedt, járása még biztos és szilárd. Hosszu haja vállaira omlik és mindig fényes a zsirtól. Sárgás szakáll a mellére omlik és ami nála igen sajtáságos, bajuszának egyik fele galambbész, a másik fele szőnfekete. A gyermekek félve néznek rá és ijedten szaladnak el tőle.

Priluki, a pap már sokszor kibeszélte Vukot istentelen volta miatt. Nem is tudott harag nélkül erre a vallástagadó emberre nézni. Mert az öreg Vuk az volt, soha sem járt templomba.

— Ez az ember már a földön poklot talált bűneiért. Mert nincs ember, aki meg ne vetné őt, istentelen volta miatt!

Mikor keresztzentelőt ünneplik erre az orthodoxok, Vuk ezen a legnagyobb ünnepen sem jelent meg. Ilyenkor a pap eljár a

lakásokat beszélni. Hanem Vuk sohasem kért részt ebből a malasztból. Bezárkózott, talán még el is torlaszolta a lakás bejáratát.

— Te istentelen, elkárhozol! — kiáltott be Priluki tisztelendő.

Vakani dühös hangú morgás támadt bent a házban a pap szavaira:

— Vigyen az ördög innen! — kiáltott ki gorombán a vén paraszt a papra.

Ilyen ember volt Vuk. A pap haragja tehát beigazolódott. Mindenki láthatta, hogy Vuk tényleg megtagadja a vallást, következőképpen istent sem ismer. Voltak olyanok, akik azt állították róla, hogy a háborus időkben erre járó szentkép áruló pakulártól megvette mind a képeket és elégette. Mert gazdag is ez a Vuk. Az uraságnak sem igen van több földje, mint neki. Még a kraszniki határ is részben az övé. Ugy bírnák tőle bérbe a krasznikiak.

Mikor a harcok elkezdődtek, ezen a tájon veszedelmes ütközetek voltak. Sokat szenvedett Gliná is. Az oroszok igen nagy tömegekben özönlöttek be a „felszabadított” fajrokonok földjére. Sorra égtek a házak az orosz gránátok gyújtogatása miatt. Iszonyú zavar volt, senki sem tudott mihez kezdeni. Az öreg Vuk akkor előbújt odvából és beszállt az oroszok fejébe. Azontul senkinek semmi baja nem lett.

A ház melletti kertben négy katona van eltemetve. Kettő magyar, kettő orosz. Az öreg Vuk látta őket meghalni. Keserű nyugalommal nézte, mint robbannak a srappellek... A sirokat minden héten megigazítja. Feltölti kapával, ha beomlanak, vagy szétáztatja a havas eső. Hosszasan elnézegeti a sirokat, aztán lassu léptekkel behalag a házba.

Cs. K.

— A polgármester Budapesten és Bécsben. Vio Antal dr. polgármester Budapestre utazott, honnan Tisza István gróf, miniszterelnökkel való tárgyalása után Bécsbe fog menni a közös hadügyminiszterhez. Ezután találkozni fog egy svájci cég képviselőjével, akivel nagy mennyiségű kondenzált tej készletnek Fiume részére való megvásárlása dolgában fog tárgyalni.

— A kereskedelmi kamara ülése. A fiúmei kereskedelmi- és iparkamara tegnapelőtt este ülést tartott Conighi Károly elnöke alatt. Dussich kamarai tag az Ungaro-Croata tarifáihoz esatolt háborus illeték tárgyában interpellált és a kamara közbenjárását kérte. Krieger a nyilvános rak-tárvállalat kezelési díjainak huszonöt százalékkal történt felemelését interpellálta meg és a kamarát nyilatkozattételre kérte ez ügyben. Az elnök válasza szerint a kezelési díjak felemelése a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyásával történt. Rudan Aldo dr. titkár beszámolt a kamarának a legutóbbi ülés óta kifejtett tevékenységéről. Különböző bizottságok megválasztása után az ülés véget ért.

— Hajóskapitányi és hadnagyi kinevezés. A fiúmei magyar kir. tengerészeti hatóság Stipanovics Vince kereskedelmi tengerészeti hajóhadnagyot kapitánynnyá és Gamulin Serafinot hajóhadnagygyá nevezte ki.

— Kiténtetések a postán. Ó eszásári es apostoli királyi Felsőge folyó évi február hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározásával a hadiforgalom terén teljesített kitünő szolgálataiknak elismerésül: Schmiermund Ernő m. kir. posta és táv. főfelügye-

lőnek, a Ferenc József-rend tisztikeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján, Hamvas István posta-táv. főtisztnek a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Petric Bolfo p. t. altisztnek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Bortolotti János, Mózsek János, Balázs András p. t. szolgáknak az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján legkegyelmesebben adományozni méltóztatott. A fiúmei postások minden tekintetben rászolgáltak a kitüntetésre. Különösen Schmiermund Ernő kiténtetése felt városszerte osztatlan örömet, mert benne igazán a kötelességtudó, konciáns, önfeláldozó és nemcsak hivatalának, hanem a nagy közönségnek érdekeit is mindkor szívében viselő postafőnök érdemeit jutalmazza méltóképpen a királyi kegy. Schmiermund főnököt már a mai délelőtti folyamán felkeresték üdvözlétükkel a helybeli posta- és távirdahivatal tisztviselői és a fiúmei társadalom minden rétegéből tömegesen kapja a gratulációkat.

— A sertés zsír, szalonna és sertésbú maximális árai. Tegnap jelentettük már, hogy a városi tanács közzétette a zsír, szalonna és sertésbú maximális árait. Az árak részletezve a következők: Zsír 7 korona 60 fillér kgumonként, háj 7 korona 20 fillér, szalonna hét korona, füstölt szalonna 7 korona 60 fillér, sózott szalonna 7 korona 20 fillér. Sertésbú: Elülső rész 5 korona 20 fillér, hátsó rész 5 korona 60 fillér, bordarész 6 korona, altesti rész 5 korona, fej és lábak 4 korona, füstölt bordarész 6 korona 60 fillér, sonka 6 korona 40 fillér, füstölt lapocka 6 korona, füstölt altesti részek 6 korona. Ezek az árak újabb intézkedésig érvényesek. Aki a hirdetmény közzétételnek napjától a fent részletezett élelmiszereket a megállapított áraknál magasabban adná el, vagy vásárolná meg, kihágást követne el, mely az 1914-iki 9. t.-cikk értelmében két hónapra terjedhető fogházzal és 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtható.

— A cukorkészletek bejelentése és nyilvántartása. A városi rendőrfőkapitány-ág hozzá leérkezett miniszteri utasítás értelmében értesíti a cukrot kisebb mennyiségben is eláruló kereskedőket, hogy a városi tanács által február 16-án 4763 szám alatt a cukorkészletek bejelentése és lefoglalása tárgyában kibocsátott hirdetmény 2. pontja kivétel nélkül vonatkozik rájuk. Ennek folytán tehát említettek kötelesek a városi rendőrség I. emeleti 6. számú szobájában átvehető bejelentő lapok útján minden hó 1-én és 15-én a birtokukban levő cukorkészleteket a kitűzött időponttól számított öt napon belül bejelenteni. Minden nem közvetlenül fogyasztási, hanem viszonteladási, vagy más célra eladott mennyiségről hatóság ellenőrzés alatt álló nyilvántartást kell vezetni, amelyben feljegyzendő minden evőnek a neve, lakása és foglalkozása. Aki a cukor bejelentésére és lefoglalására vonatkozó rendelet utasításai ellen kihágást követ el, a törvény értelmében rendőrbíró-ság elé idézendő és két hónapra terjedhető elzárásra és 600 korona pénzbírságra ítéltető.

— A 14—18 éves ifjak felvétele az államvasutaknál. Az 1914. évi XVII. törvény-cikk alapján engedélyt nyertek a vasutvállalatok, hogy 14—18 éves fiukat, mint tanulókat felvehessenek. A felvételt és oktatásra vonatkozó szabályzatot az államvasuta-

kat illetőleg most hagyta jóvá Harkányi János báró kereskedelmi miniszter. A szabályzatnak különösen a gyermekek ellátására és erkölcsi gondozására vonatkozó része tűnik fel, amely valóságos atyai gondoskodást tételez fel az alkalmazó szolgálati főnökség részéről.

— **A kutyát tartók figyelmébe.** A városi rendőrfőkapitányság az ebek összeírásának határnapjául március 31-et jelölte meg. Mindenki köteles ez időpontig bejelenteni a rendőrségen kutyáját vagy kutyáit, köztülve egyúttal lakását és a kutya, illetve az egyes kutyák leírását. Ezután köteles lesz minden kutyát tartó egyén a városi pénztárnál az ebadó és egy koronát lefizetni, utóbbi a kutyajegyért és a vonatkozó könyvecskéért s a nyugta átvételénél megkapja a régi kutyajegy ellenében az újat. Luxusobokért 20 kor., buldogg kutyákért 30 és vadász kutyákért 12 korona adót kell fizetni. A vadász kutyákért külön vadászengedélyt kell kérni, különben luxuskutyának számít. Az alközségekben minden ház vagy telep adómentesen tarthat egy házőrző ebet, ezek azonban nappal láncra tartandók, éjjel pedig csakis elkerített helyen járhatnak, ellenesetben szájköszörrel látandók el. Ezeket az ebeket is, szintugy a raktárakban patkányfogásra használt kutyákat, jeggyel kell ellátni, amit 20 fillér ellenében ad ki a rendőrség. A raktári kutyák egyébként rendszeresen bejelentendők. Idegenek a megérkezésük utáni három napon belül kötelesek kutyáikat bejelenteni és ha 14 napon túl itt maradnak az évi adóhoz arányított havi adót fognak fizetni értők. A bejelentés elmulasztása, a kutyajegyek mellőzése, elajánlása, megvétele, vagy eladása szigorúan büntetett. Kutyákat nyilvános helyiségekbe vinni nem szabad, erre a helyiségek tulajdonosainak is figyelmeztetni kell a vendégeket. Kihágás esetén ugy a vendéget, mint a helyiség tulajdonosát, vagy vezetőjét megbüntetik.

— **A fénytán szerepe a háboruban** a címe annak az előadásnak, amelyet a Szabad Lyceumban ma, szerdán este fél hétkor fog tartani Anyos Ármán felsőbb leányiskolai tanár. Az előadás, melynek folytatása is lesz, a legérdekesebb optikai vívmányok ismertetésére fog kiterjedni és vetített képek fogják kísérni.

— **A „Kárpát“ matrózai hazakerültek Angliából.** Bécsből táviratozzák: Tegnap reggel a nyugati pályaudvaron megérkeztek angol fogságból a magyar Levante-társaság Kárpát nevű hajójának matrózai számszerint huszonnégyen s egyik részük mindjárt tovább utazott haza, a többiek még Bécsben maradtak. A matrózok elbeszélések, hogy 1914 augusztus 4-én Indiából jövet Tyne-Dock angol kikötőbe érkeztek s noha akkor még nem történt meg a hadüzenet, az angol hatóságok visszatartották őket. Novemberig hajójukon maradhattak, akkor aztán a hamfordi táborba kerültek s utójára Man szigetén voltak internálva. A londoni amerikai nagykövetség útján még annak idején tiltakoztak népjogellenes tartóztatásuk ellen, de csak néhány nap előtt bocsátották őket szabadon. Nem bántak velük rosszul az angolok, de többször kényszeríteni akarták őket, hogy lépjenek az angol vagy az olasz flotta szolgálatába.

— **A gyógyulás útján.** Török Ede borbélyeség állapotja javul. A fiatal ember, aki tudvalevőleg beretvával felvágta a nya-

kát, sok vért vesztett, de lassacskán magához tér és már jobban érzi magát.

— **Az új német hadikölesön kibocsátása.** A N. Fr. Pr. jelenti: A negyedik német hadikölesön jegyzésére szóló felhívások a legközelebbi órákban megjelennek. Az aláírás időtartama március negyedikétől huszonkettedikéig terjed. Kibocsátanak négy és fél százalékos kölesönkötvényeket. A kibocsátási árfolyam a kincstári utalványokra 95 márka, az 5 százalékos kölesönkötvényekre szabadjegyzésnél 98.50 márka és zárló jegyzésnél 98.30 márka. A jegyzett összegeket 1916 március 30-tól július 20-ig kell befizetni. A kölesönkötvényeket 1923-tól 1932-ig terjedő időközben a birodalmi kormány kisorsolás útján visszafizetheti. Az új kölesön ismét nagy sikerre számíthat, a mit legjobban az a körülmény bizonyít, hogy máris igen nagy összegű előjegyzések történtek az illetékes bankhelyeken.

— **Családi dráma a fővárosban.** Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy Budán Quittner Gusztáv szeszgyáros agyonlőtte a feleségét és önmagát. Kétségbeesett tettének oka ismeretlen.

Legujabb.

ELSÜLYESZTETT FRANCIA SEGÉDCIRKALÓ.

PARIS, márc. 1. Hivatalosan jelentik, hogy a Provence segédcirkalót, mely egy nagyobb scapatszallitmánnyal utban volt Szaloniki felé, február 26-án a Földközi-tengeren elsülyesztették. A cirkalón levő ezernyolcszáz emberből hatszázkilencvenhatot megmentettek.

NÉMETORSZÁG MEGKEZDI A SZIGORITOTT TENGERI HADJÁRATOT.

BERLIN, márc. 1. Az United Press tudósítója megtáviratozza Washingtonba, hogy Németország március másodikán megkezdte akcióját és a felfegyverzett kereskedelmi gőzösöket előzetes figyelmeztetés nélkül elsülyeszti. Németországot az Amerikával való szakítás eshetősége sem tartja vissza ettől az elhatározásától.

FRANCIAORSZÁG NEM JUTTATTA NIKITÁHOZ MINISZTEREINEK LEVELÉT.

BÉCS, márc. 1. A montenegrói miniszterek levelének Nikitához való juttatása útjába a közvetítő spanyol kormány közlése szerint Franciaország részéről akadályok gördültek, amelyek lehetetlenné tették a level kézbesítését.

BELGIUM NEM CSATLAKOZIK A LONDONI EGYEZMÉNYHEZ.

AMSZTERDAM, márc. 1. Albert király elnöklete alatt a belga minisztertanács 9 szóval 2 ellenében kimondotta, hogy nem csatlakozik a londoni egyezményhez.

KIÜRITETTEK VERDUN KÖRNYÉKÉT.

GENF, márc. 1. Párisból jelentik, hogy Verdunból és környékéről eltávolították a polgári lakosságot.

VERDUN AGYUTÜZ ALATT ÁLL.

LONDON, márc. 1. A Timesnek jelentik Párisból: A most folyó harcok közben sok gránát esik Verdunre és nagy károkat okoz a városban, melyre ugyanolyan sors vár, mint Yperne.

KÉTSZÁZÖTVENEZER EMBERBŐL ÁLL A TAMADÓ NÉMET HADSEREG.

GENF, márc. 1. A Journal de Geneve jelenti: Verdun körül a németek óriási haderőket vontak össze aránylag szűk fronton. Kétszázötvenezer főből áll ez a hadsereg, melyet rengeteg tüzérség támogat.

BRIAND BIZIK VERDUN ELLEN-ÁLLÁSÁBAN.

PARIS, márc. 1. Briand a kamara folyosóján kijelentette, hogy a helyzet jó. A franciáknak erős tartalékaik vannak és a legerősebb nyomást is feltartóztathatják. Párisi lapjelentések szerint a francia ellen-támadást február huszonhatodikán kezdték meg és sikerrel hajtják végre.

HÖFER MAI JELENTESE.

BUDAPEST, márc. 1. Höfer altábornagy a főhadiszállásról jelenti, hogy a helyzet mindenütt változatlan.

D'ANNUNZIONAK ELLÖTTÜK AZ ORRÁT.

LUGANO, márc. 1. D'annunzio résztvett a Laibach elleni repülő-támadásban, de póru jár, mert egy lövést kapott az orrába, azonkívül a fejét is érte egy golyó.

TRAPEZUNTOT FENYEGETIK AZ OROSZOK.

ROTTERDAM, márc. 1. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról, hogy az oroszok közelednek Trapezunt kikötőjéhez.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zstovieh Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Fenice mozisínház.

Ma: Egy csavargó vége. 3 felv.

Jim a szőkeyény. 2 felv.

Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

Finom ómagyarádi és esepelszigeti fehér

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III emelet.

Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

VUJA. M.

VIA ADAMICH

ajánlja nagy választékát
illatszerekben
és finom toilett szappanokban.

**Előfizetéseket
és hirdetéseket**

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Polacsek Fülöp és Fia

gyarmatárnagykereskedés Nyirbátor, kér mintázott ajánlatot nagyobb mennyiségű

babérlevélre.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéenként ifj. TORMA TONI cigányzenekara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

KÉRJE



rementve órákról, arany- és ezüst-árúkról, hangszerekről, fegyverekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékeme.

Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brűx 1110 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst rem. fém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.-, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, 3 évi jótállással, szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza!

Richter cipői legegánssabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipőszeszter Fiume Corso 37, Abbazia Reichsstrasse 39.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, stb. Diszfűtlések elvállaltatnak. Fűtlések és hajmosások a rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árú, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei

Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Póstaíók 133.

elvállalja butorok, árú, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: **Altberger J.**, via Petrarca 6 és **Giovannini és Tsa**, via Branchetta 2 szám.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg bedörzsölésre**. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves-

kedjenek az esedékes összeget posta útján,

küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatal-

unkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám

I. emelet juttatni, mivel személy-

zetünk nagy része bevonult a katonaság-

hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala-

mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize-

tés végett elhozni.

ujság-makulatura

papírt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkáró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.